

SLOVENSKI GOSPODAR

Izhaja vsako sredo.
Cene: Letno Din 32.—, polletno
Din 16.—, četrtletno Din 9.—, ino-
zemstvo Din 64.—.
Poštno-čkovni rač. 10.603.

LIST LJUDSTVU V POUK IN ZABAVO

Uredništvo in upravništvo: Maribor, Koroška 5.
Telefon 2113.

Cene inseratov: cela stran
Din 2000.—, pol strani Din 1000.—,
četrt strani Din 500.—, 1/8 strani
Din 250.—, 1/16 strani Din 125.—,
Mali oglasi vsaka beseda Din 1.—

V novo življenje.

Od kresne noči letošnjega leta, ko je sedanja vlada vzela v roke krmilo države, se je že marsikaj izpremenilo. Povsod vidimo, da se popravljajo krivice iz prejšnje dobe, da se skuša čimprej doseči boljše razmere.

Ne gre pa tako hitro pri gospodarstvu, kakor gre v političnem življenju. V gospodarstvu pač velja, da gre svojim potom, ker je odvisno od vseh mogočih domačih in zunanjih položajev. Toda kljub temu opazamo, da gremo tudi v gospodarstvu že boljšim časom naproti. Gremo v novo življenje, ko se bo skušalo posebno kmetu zopet spraviti kak denar v roke. Treba je iti previdno, korak za korakom, da se s preneglimi ukrepi ne podere obstoječih dobrin.

Ves čas gospodarske stiske je »Slov. gospodar« povdarjal in vedno to ponavljal, da je edina rešitev v tem, da kmet dobi denar, da bodo njegovi pridelki plačani po pošteni ceni. Mnogi so bili dolgo časa drugačnega mnenja, a veseli nas pa, da so se zadnji čas spreobrili in zavzeli vsesplošno naše stališče. To veselo novico sporočamo danes našim naročnikom.

Naš list »Slov. gospodar« je vso to preteklo dobo zastopal in branil pravice slovenskega naroda. Marsikdo je iz strahu pred režimom opustil tudi naš list. Res je režim pretekle dobe bil krut, toda vsega vi niti ne veste ne!

Nismo mogli nikjer objaviti, kako se je na tihem streglo po življenju tudi vašemu ljudskemu tisku, kako so iskali možnosti, da bi zatrli tudi »Slov. gospodarja«. Danes je tudi tega konec in tudi vaš list »Slov. gospodar« svobodno diha skupno z vami!

Ko boste danes vzeli v roke svoj priljubljeni list »Slov. gospodar«, boste v njem našli položnico za novo naročnino. Vi sami ste in še vzdržujete svoje glasilo! Prejšnja leta smo vas vabili, da ostanete zvesti svojemu listu in veseli smo bili vseh, ki so kljub vsemu res zvesti ostali. Vaša zvestoba je s tem prestala veliko preizkušnjo. Letos pa vas vabimo, da sami ostanete zvesti, kakor ste bili v težkih časih, pa da še pridobite tudi druge svoje prijatelje in znance, sorodnike in sosede, da se vam pridružijo.

Vabimo vas, da greste z nami v novo življenje, v življenje politične svobode, v življenje boljšega gospodarstva! Vi zvesti naši prijatelji, vi zlato zrno našega slovenskega naroda, odzovite se klicu svojega glasila. Kakor da je razglašena splošna mobilizacija za katoliški tisk, s tako vneto in vstrajnostjo izpodbijte vse pomisleke pri sebi in pri drugih! Nihče naj ne bo odpadnik, nihče naj ne izostane, vsi pojdemo kot celoletni naročniki »Slovenskega gospodarja« v novo srečnejše življenje slovenskega naroda!

z vsem, kar premoreta. Kakor se čuje izza kulis, namerava Anglija tudi Avstrije in Madžare zlasati in uvesti tudi napram tema dvema državama kazenske odredbe. Pretnja posebnih kazni je bila vzrok, da sta se mudila zadnji teden na Dunaju madžarski ministrski predsednik in zunanji minister. Sklepali so, kako se bosta Avstrija in Madžarska medsebojno podpirali, ako bi ju zadela usoda sankcij.

Grški kralj Jurij II. je bil, kakor že smo poročali, sprejet pri vstopu na grška tla z vsemi častmi. Njegovo prvo delo je bil podpis ukaza o političnem pomiloščenju, katerega je postal deležen celo stari puntar Venizelos, ki živi po zadnjem ponesrečenem puču v pregnanstvu v Parizu. Glava onih, ki so ukiniteli na Grškem republiko in so priklicali kralja, je general Kondilis. Prepričan je bil, da bo ravno njemu kralj poveril po vrnitvi nalogo, da naj on sestavi vlado in bo sploh on vodil za bližnjo bodočnost vse vladne posle. — Mandat za sestavo nove nadstrankarske vlade je poveril kralj atenskemu vseučiliščnemu profesorju Demercisu. Njegova vlada bo imela nalogo, da pripravi vse potrebno za volitve.

Prevrtni poskus komunistov v Braziliji, o katerem smo poročali v zadnji številki, sta vlada in predsednik republike z odločnimi ukrepi preprečila. Naglica, s katero je brazilska vojska porazila komunistične upornike in sovražstvo, katerega je pokazalo napram prekucuhom mestno prebivalstvo, sta dokazala, da odklanja Brazilija vse prevratne poskuse, ki hočejo svoje politične in socialne cilje doseči z zločini in z nasiljem. Komunistem je iz tuje uvedena rastlina, ki se ne bo nikdar ukoreninila na brazilijanskih tleh.



V NAŠI DRŽAVI.

Narodni praznik zedinjenja 1. dec. je proslavila cela Jugoslavija po dosežanju običaju zelo slovesno.

Splošno pomiloščenje ali amnestijo je izdala vlada po svojem dosežanju programu in z namenom, da bi pomiloščenje, ki je zelo obširno, pripomoglo k pomirjenju v državi. Amnestija se nanaša predvsem na politična kazenska dejanja in obsega 1253 oseb. Nadalje spadajo pod amnestijo tiskarske krivde in krivde po gozdnem zakonu. Pogoj za amnestijo obsojencev je, da so bili obsojeni do 12 mesecev, znižana je kazen onim, ki so bili obsojeni na več kot eno leto in do 15 let. Izvzete so iz zgorajšnje pomilostitve osebe, ki so bile obsojene radi najtežjih dejanj proti državi, radi vohunstva, radi sprejemanja podkupnine v državni in sa-

moupravni službi in oni, ki so pobegnili iz države in bi morali doma dati odgovor radi kazenskih dejanj.

V DRUGIH DRŽAVAH.

Poostritev kazenskih odredb napram Italiji 12. XII. Glede poostritve kazenskih odredb ali sankcij napram Italijanom bo sklepal tozadevni odbor v Ženevi 12. decembra. Gre namreč za prepoved uvoza petroleja in premoga v Italijo. Do poostritve bi že bilo došlo, a je imel francoski ministrski predsednik Laval doma v Parizu več nego dovolj opravka, da je utrdil položaj svoje vlade. Laval je prosil Angleže, naj preložijo sklepanje o nadaljnjih sankcijah na december. Časopisje naglašja, da vlada med Francijo in Anglijo popolen sporazum. Če bi napadla Italija Angleže v Sredozemskem morju, bodo Francozi odločno na angleški strani.

Avstrijci in Madžari. Avstrija in Madžarska sta se odpovedali sankcijam proti Italiji in zalagata Italijane



Čehoslovaška in katoliška cerkev.

Pol svetovni vojni je šel skozi novo-ustanovljeno čehoslovaško državo val svobodomiselnosti, ki se je srdito zaganjal v katolicizem. Začela se je strupena gonja zoper katoliško cerkev. Ustanovila se je takozvana narodna cerkev, ki je pritegnila v svoje široko odprto naročje tisoče in tisoče liberalnega in socialističnega življa. Katoliški cerkvi zvesti državljani, ki ljubijo čehoslovaško državo vsaj toliko kot svobodomiselnici in socialisti, v resnici pa še bolj, so začeli odločen boj za katoliške pravice. Vsporedno s politič-